

爱，不会延迟

——记一次特别的升旗仪式

2月17日，本应是我们开学的日子，却因为疫情被延迟。虽然开学延迟，但我们对祖国的爱不会延迟。上午8:30我们戴上鲜艳的红领巾，肃立，隔着电脑屏幕，参加了一次特别的升旗仪式。虽然不是像往常一样集结在国旗下，站在操场上，唱响国歌。但是，这一刻，我们比任何时候都渴望面向国旗，大声唱国歌、敬队礼、行注目礼！

■此次，在国旗下讲话的是第十三届全国人大代表、广州市第八人民医院感染科主任蔡卫平。他曾荣获广东省抗击“非典”一等功，三十多年来多次参加非典、登革热等广州市重大突发传染病疫情等收治工作，如今冲在抗击新冠肺炎疫情一线。蔡卫平老师还告诉我们：“病毒可以击败我们一些人，但是不能击垮我们一代人。”在非常时期，作为国家栋梁的我们，更需要明白家国大义。全社会动员起来抗击疫情，中华民族的未来才能拥有生机勃勃的明天。珍惜时间，刻苦学习，尊重科学，热爱生命。在这样一个非常时期，认认真真地居家学习，是我们每个青少年的职责与担当。

聆听着国旗下的讲话，回忆着这段时间武汉的疫情，我情不自禁

地为中国的医护人员感到骄傲和自豪。他们用行动彰显着救死扶伤、甘于奉献、舍己为人的崇高精神，他们是这个时代最可爱的人，也是中国的英雄！

而我们这些花朵，正被祖国妈妈精心呵护着——居家学习，不正是一种最好的保护吗！因此，我们也应该为祖国所担当，越是非常时期，就越需要我们坚持不懈的毅力；越是自由支配的时间，就越考验我们的自律与慎独。今天，我们能远离病毒，勤奋学习；明天，我们会战胜病毒，报效祖国。

是的，在这次疫情中，我们对祖国的爱，变得更加浓烈了！

开学延迟，但我们对祖国的爱不延迟！武汉加油！中国加油！

海师附小五(2)班 吴珂馨
指导老师 王晓丽

出门记得戴口罩，抗击病毒，人人有责，成为一线战士们坚强的后盾，让他们无所畏惧地去消灭“敌人”。

虽然我们不能在学校和同学们一起举行升旗仪式，但是五星红旗在我们心中，祖国在我们心中，只要我们团结一心，携手同行，就没有过不去的坎，我相信爱和希望一定会比病毒蔓延得更快，困难是一时的，爱却是永恒的。

让我们时刻准备着，用知识和勇气武装自己，就一定能打败所有敌人。让我们只争朝夕，不负韶华！

海师附小五(3)班 周鑫雨
指导老师 张海霞

身为学生的我们虽不能冲到第一线，但我们可以做逆行者们坚定的后盾。停课不停学，居家学习不出门，便是对祖国最大的贡献。我们是祖国的未来和希望，我们要做学习的主人，每一天，自觉完成每一项学习任务。有了渊博的知识，将来才能为祖国和人民奉上自己的微薄之力，成为保护者。

最后的集体表演《我的祖国》震撼人心。动听的歌声，优美的舞姿，感人的画面，让我情不自禁地跟着唱了起来：“这是美丽的祖国，是我生长的地方……”这个节目很特别，参与表演的每个学生都是居家录制，每个小视频合集，便成了集体表演。大家虽不能在一起，但心在一起啊！全国人民万众一心，定能成就伟大梦想！

海师附小五(1)班 顾蕊
指导老师 朱存兰

都在一线工作，她常说的一句话就是，“我是党支部书记，身后有14000多位居民，如果出了什么纰漏，我怎么对得起他们？”因为长期在一线工作，每天接触许多居家观察对象，妈妈担心对我会有影响，就把我送到了外公外婆家，想她的时候只能视频通话，每次都是匆匆说几句就挂掉。我想说，在这场没有硝烟的战争中，妈妈也是我心目中的“英雄”。

国歌还在耳畔回响，庄严的五星红旗冉冉升起的景象还在眼前浮现。希望疫情早点过去，在春暖花开时，我和我的小伙伴们能够相聚在美丽的校园。

海师附小五(4)班 吉玥
指导老师 孙启春

静待花开

团结一致的优良品质，这种品质是根植于内心、深入到骨髓、流淌到血液里的。

疫情期间，我们一家人每天都在关注新冠肺炎以及医护工作者的情况，并做好防护措施。非典时期曾被关在北京3个月的爸爸第一时间购买了消毒水、医用口罩和体温计等防护用品，因为有了上次的经验，他还囤积了许多食物并让我们做好打持久战的准备。妈妈也赶紧退了去马来西亚的机票，爷爷奶奶也做好了足不出户的准备。因为疫情来临，宅在家里才最安全，也是对国家的最大贡献。

■今年春节，大家一起聚会的场景少了，每个人都戴着口罩，远远问候一声。因为出现了一种新冠病毒，这种病毒传播非常厉害，搞得人心惶惶。

爸爸说：“武汉离我们还挺远的，应该没事，大家不要恐慌。”可是，除夕夜传来消息：南通有了！妈妈走遍全城也买不到口罩，我有点害怕。爸爸说：“我们要相信国家，相信政府。从今天起，我们都待在家里，不给国家添乱。”

就这样我们全家开始了宅家

行动。每天外婆都用消毒液消毒，还嘱咐我们要勤洗手、多通风、多休息。就连妹妹那个小不点也保持“高冷神秘”，不外出。我们都在家“享受”着惬意的生活。可是，才过了3天，我和妹妹就觉得有些无聊了，不能出去玩，不能逛商场看电影。当我们开始抱怨时，全国各地却出现了一群“不要命”的逆行者，有白衣天使，有人民警察，有建筑工人还有很多爱心人士。当人们纷纷逃离武汉时，他们却冲入武汉——一个没有硝烟的

战场，其中也有我们海安人民医院的医生。爸爸说：“你们看，你们在家里待烦了，可他们却有家回不去。”是啊，跟这群逆行者相比，我们真是安逸多了。我和妹妹说好了，乖乖宅在家读书写作业，这也是为国家作贡献。妹妹说：“我也是勇敢的小战士。”

今年这个特殊的春节，虽然病毒隔离了家人朋友的相聚，但隔离不了我们深深的爱！

海师附小六(7)班 王梓烨

指导老师 傅桂梅

对我而言，有利有弊。不能逛商场、不能看电影，更不能跟着爸妈走亲访友收压岁钱了，但我可以宅在家看看书、做作业、吃零食，还可以玩会儿游戏。虽然少些年味，但是也算悠闲快乐。

疾风知劲草，大浪显英雄。无数的医护战士们前仆后继，奋战一线！感谢你们为抗击疫情所作的贡献！

海师附小六(6)班 林韩毅

指导老师 储丽华

爸爸浇花草，出过最远的一次门就是倒垃圾。

病毒防控不单是政府和医疗部门的事，每个人都是一股不可忽视的防控力量，我坚信，只要从我做起管好自己，就能对政府力量形成不可或缺的补充，同心协力打好这场没有硝烟的战争。

爆竹声声辞旧岁，大爱深深迎新春。我和祖国并肩站在一起，中国加油！

海师附小六(3)班 范韵怡

指导老师 吴长美

妈妈交代好要买的物品，因为爸爸没去过菜市场，这些活都是妈妈完成的，为了全家的安全，他主动挑起重担，每次从外面回来，他都把全身的衣物换掉。

对我来说，有利有弊，我不能出去玩耍，不能到亲戚家走亲访友，更吃不到色香味俱全的佳肴，可是宅在家里让我可以多看书、吃零食、葛优躺，也算是惬意悠闲的。比起以前过年，少了些许年味，为了响应国家号召，这是每个公民应尽的责任。在这段时间里，我不需要妈妈监督，认真完成了学

习任务。我看了《唐诗三百首》，从中领略到李白的豪放爽气，“君不见黄河之水天上来，奔流到海不复回”；抑或是白居易的幽怨，“同是天涯沦落人，相逢何必曾相识。”

在这特殊的时期，我们应该减少外出，加强防护，做一个有责任有担当的中国人，我们要感谢奋战在一线的医护人员，请你们在护佑城市的同时保护好自己，待到春暖花开时，共在花丛笑开花。

海师附小六(5)班 张栎晟

指导老师 崔春梅

假期，这么点工作跟医护人员比起来我算轻松的了。”看来，在这场没有硝烟的战争里，谁都不容易啊！

而我唯一能做的就是好好学习。这是我最勤奋的一个春节了，看到电视上的疫情新闻，抖音里的感人视频，我暗暗下决心一定要努力提升自己，将来成为对社会有用的人。背古诗、读英语，我不再需要妈妈督促；预习、训练思维每天必做；阅读、做笔记是我的日常。虽然我的身体不能出门，但我的思想可以通过读书游历大江南北，甚至穿越到不同的时空，感受不同的历史文化。“翼然临于泉上者，醉翁亭也”，梦回琅琊，我遇见了那个从容豁达的白发老者；“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”，梦回旧上海

聚丰园，我遇见了那副铮铮铁骨；“人最宝贵的是生命”，梦回1933年，走进保尔·柯察金生活的“革命熔炉”。我思索着，到底是什么能打破时空的阻隔，给他们的灵魂注入最珍贵的养料？直到我读到了那首小诗：为什么我的眼里常含泪水？因为我对这土地爱得深沉！哦！我明白了，是一份对人民的关怀，是一份对社会的责任，是一份对真理的孜孜不倦。面对疫情，奋战在一线的医护人员，捐贈物资不留姓名的环卫工人，宅在家里不添乱的老百姓，他们都不一样拥有这份信念吗？

这个春节不一样，但一样的是人们对美好生活的憧憬。

海师附小六(2)班 陈俊羽

指导老师 姜春兰